



REPUBLIKA HRVATSKA  
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA

**GRAD RIJEKA**

**Gradonačelnik**

KLASA: 024-02/24-01/12-60

URBROJ: 2170-1-02-00-24-22

Rijeka, 22. 1. 2024.

Gradonačelnik je 22. siječnja 2024. godine donio sljedeći

### **z a k l j u č a k**

1. Odobrava se isplata sredstava dobitnicima Povelja za naj-akciju u RH u 2023. godini u ukupnom iznosu od 1.200,00 eura:

- 600,00 eura Centru za odgoj i obrazovanje Rijeka
- 600,00 eura Zajednici tehničke kulture Rijeka.

2. Odobrava se nabava potrošnog materijala za dobitnika Pohvala za naj-akciju u RH u 2023. godini u iznosu od 300,00 eura trgovačkom društvu Food for love d.o.o..

3. Financijska sredstva iz točke 1. i 2. ovog zaključka osigurana su u Proračunu Grada Rijeke za 2024 godinu.; Razdjel: Upravni odjel za zdravstvo, socijalnu zaštitu i unapređenje kvalitete života; aktivnosti: Akcija Grad Rijeka prijatelj djece i Psihosocijalna zaštita djece, mladih i obitelji.

4. Zadužuje se Upravni odjel za zdravstvo, socijalnu zaštitu i unapređenje kvalitete života za provedbu ovoga zaključka.



**GRADONAČELNIK**

**Marko FILIPOVIĆ**

#### **Dostaviti:**

1. Upravni odjel za zdravstvo, socijalnu zaštitu i unapređenje kvalitete života, n/r Karle Mušković i dr.sc. Kristine Dankić
2. Upravni odjel za financije, 2X



REPUBLIKA HRVATSKA  
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA  
GRAD RIJEKA

Upravni odjel za zdravstvo, socijalnu  
zaštitu i unapređenje kvalitete života

KLASA: 024-02/24-10/17

URBROJ: 2170-1-10-00-24-1

Rijeka, 12.01.2024.

GRADONAČELNIKU GRADA RIJEKE  
na razmatranje i usvajanje

**PREDMET: Informacija o nagrađivanju najuspješnijih naj-akcija  
za djecu u Rijeci u 2023.**

Pripremila:  
Dr.sc. Kristina Dankić

Pročelnica

Karla Mušković



*K. Mušković*

## Informacija o nagrađivanju najuspješnijih naj-akcija za djecu u Rijeci u 2023.

Na ovogodišnjem Stručnom savjetovanju akcije Gradovi i općine - prijatelji djece, Grad Rijeka dobio je nekoliko priznanja te je time nastavljena tradicija uspješnog sudjelovanja Grada Rijeke u natjecanju za Naj-akcije za djecu u Republici Hrvatskoj. Sve tri akcije prijavljene na natječaj Naj-akcija 2023. (Grad Rijeka mogao je prijaviti do tri akcije obzirom na broj stanovnika) nagrađene su poveljama ili pohvalama.

Tako je Grad Rijeka dobio prestižne Povelje za Naj-akcije za projekt Grada Rijeke i Centra za odgoj i obrazovanje iz područja odgoja i obrazovanja i dječjih prava s naglaskom na prava djece s teškoćama pod nazivom *RInkluzija jest i senzibilizacija javnosti o pravima djece s teškoćama*, te za projekt *STEM X* Zajednice tehničke kulture Rijeka (ZTK Rijeka). Pohvaljena je i akcija *Ratatouille – dječji tečaj kuhanja* u izvedbi Food for love d.o.o. koja promovira zdrave životne stilove. Treba istaknuti da je akcija *RInkluzija* proglašena jednom od najboljih i najoriginalnijih akcija u Republici Hrvatskoj.

Iako brojni gradovi i općine u RH posljednjih godina (su)financiraju pomoćnike u nastavi učenicima s teškoćama koji pohađaju redovne ili posebne odgojno-obrazovne ustanove, Grad Rijeka učinio je dodatni iskorak kroz projektne aktivnosti naziva *RInkluzija jest i senzibilizacija javnosti o pravima djece s teškoćama* usmjerene na senzibilizaciju šire javnosti o pravima učenika s teškoćama i osoba s invaliditetom. Te su aktivnosti organizirane u partnerstvu sa Centrom za odgoj i obrazovanje koji ujedno pruža stručnu i administrativnu podršku cjelokupnom projektu još od 2014. godine, zatim sa civilnim sektorom, te učiteljima i stručnim suradnicima svih riječkih 25 osnovnih škola. Trajno nasljeđe projekta predstavljaju dokumentarni film o riječkim pomoćnicima u nastavi i slikovnica *Gdje se skrila Lina* koje u kombinaciji predstavljaju izvrsno poticajno sredstvo za otvaranje komunikacije o temama dječjih prava, jednakosti, pravde, inkluzivnim praksama učenja i prihvaćanja. Projektne aktivnosti senzibilizacije zasigurno su u određenoj mjeri utjecale na sve polaznike riječkih ustanova predškolskog odgoja i obrazovanja, kao i na sve učenike riječkih osnovnoškolskih ustanova (njih gotovo 11.000). Dostupnost filma na Youtube kanalu i snažna medijska popraćenost projekta jamac su njegova utjecaja na stručnu i širu javnost.

Cilj projekta *STEM X* je pridonijeti tehničkom i tehnološkom osposobljavanju djece i mladih, specifično učenika osnovnih i srednjih strukovnih riječkih škola, kroz radionice koje uključuju praktičan rad na laseru, modeliranje, robotiku, programiranje, 3D printanje, upravljanje dronovima i modelarske radionice. Mentori su im nastavnici iz osnovnih i srednjih škola, koji imaju specifična stručna znanja, kao i pedagoške kompetencije za rad s mladima. Spomenute inovativne radionice tehničke kulture potiču kod djece i mladih divergentno

razmišljanje, kreativnost, te orijentiraju mlade na stvaranje novih vrijednosti. Uz to, djecu i mlade motivira se za daljnje obrazovanje u području modernih tehnologija čime se dugoročno utječe na razvoj lokalne zajednice. Jedna od dodatnih vrijednosti ovog programa je i stjecanje socijalnih vještina. Naime, metodom timskog rada djeca uspostavljaju bolju međusobnu suradnju, a svoje kolege percipiraju kao kooperante u razvoju ideja. Kroz projekt kompetencije u tehničkoj kulturi steklo je više od 280 učenika, dok je sa STEM X radionicama na događanjima kao što su nacionalni sajam inovacija mladi@inovacije, Baltazaru na Trgu, Team Work Days upoznato više od 2000 posjetitelja.

Glavni ciljevi akcije pod nazivom *Ratatouille - dječji tečaj kuhanja* su stjecanje vještine pripremanja i kuhanja hrane, te osvještavanje djece i njihovih roditelja o važnosti pravilne prehrane. U teorijskom dijelu djeca se podučavaju i o makro i mikro nutrijentima u pojedinim vrstama hrane i njihovom korisnom utjecaju na organizam. Tečaj je namijenjen djeci u dobi od 8 do 17 godina, a traje mjesec dana i svaki je različit pa se djeca mogu višekratno uključivati. Akcija je posebna po tome što djeci pruža kontekst za učenje vještine kuhanja za koju suvremene obitelji imaju sve manje vremena, educira ih se o kvalitetnoj sezonskoj i dostupnoj hrani i ugrađuje svjesnost o tome koliko je pravilna prehrana važna za ljudsko zdravlje. Osim stjecanja vještine korisne za cijeli život, učeći kuhati razvija se i dječja kreativnost i samostalnost. Imajući u vidu smjernice stručnjaka o kuhanju kao najkorisnijoj vještini za održavanje optimalne tjelesne mase, kao i znanstvenim spoznajama o povezanosti prehrane i tjelesnog i mentalnog zdravlja, korist za zajednicu može se očekivati u budućnosti u vidu zdravije populacije.

Treba istaknuti da je Grad Rijeka u zadnjih 20 godina, otkad je i uspostavljeno natjecanje Naj-akcija u RH, za sve prijavljene akcije dobio priznanja. Radi se o aktivnostima partnerskih organizacija Grada Rijeke kojima se poboljšava i uljepšava život djece u gradu, a koje se provode uz organizacijsku ili financijsku potporu Grada.

Dobivanje spomenutih priznanja, osim što izravno pohvaljuje specifične aktivnosti koje su se u gradu u određenoj godini realizirale, donosi i dodatnu vrijednost gradu pri konačnom ocjenjivanju za očuvanje prije stečenog statusa *grada - prijatelja djece*. Stoga, Upravni odjel za zdravstvo, socijalnu zaštitu i unapređenje kvalitete života, kao koordinator akcije Grad Rijeka – prijatelj djece, svake godine nagrađuje najuspješnije naj-akcije, te predlaže da se i ove godine najboljima dodijele nagrade kao poticaj za nastavak uspješne provedbe: donositeljima Povelje, Centru za odgoj i obrazovanje i Zajednici tehničke kulture Rijeka novčane nagrade u iznosu od po 600,00 eura, a donositelju Pohvale tvrtki Food for love d.o.o. potrošni materijal za provedbu radionice u iznosu od 300,00 eura.

Gradonačelniku Grada Rijeke predlaže se donošenje sljedećeg

**z a k l j u č k a**

1. Odobrava se isplata sredstava dobitnicima Povelja za naj-akciju u RH u 2023. u ukupnom iznosu od 1.200,00 eura: 600,00 eura Centru za odgoj i obrazovanje Rijeka i 600,00 eura Zajednici tehničke kulture Rijeka.
2. Odobrava se nabava potrošnog materijala za dobitnika Pohvala za naj-akciju u RH u 2023. u iznosu od 300,00 eura tvrtki Food for love d.o.o..
3. Financijska sredstva iz točke 1. i 2. osigurana su u Proračunu Grada Rijeke za 2023.; Razdjel: Upravni odjel za zdravstvo, socijalnu zaštitu i unapređenje kvalitete života; aktivnosti: Akcija Grad Rijeka prijatelj djece i Psihosocijalna zaštita djece, mladih i obitelji.
4. Zadužuje se Upravni odjel za zdravstvo, socijalnu zaštitu i unapređenje kvalitete života za provedbu ovoga zaključka.